
新北市 100 年度國小英語學習領域創新教案徵選實施計畫 

壹、依據 

一、100 年度教育部補助辦理精進教學要點。 

二、新北市 100 年度精進教學計畫。 

貳、目的 

一、 經由專業領域對談與交流，提昇教師編寫教案的能力，以促進教師專業成長。 

二、 激發教師發揮教學創意，活絡教學情境，提高學生學習意願及成效。 

三、 鼓勵教師發表教學成果，展現教師專業能力。 

參、辦理單位 

一、 主辦單位：新北市政府教育局 

二、 承辦單位：新北市國教輔導團（國小英語領域）、竹圍國小 

肆、參與對象 

一、 本市國民小學在職教師（含代課、代理教師）。 

二、 為配合課程實踐，本活動以團隊為單位提出申請，每隊成員 3 人以上，各校不限

隊數。 

三、 可採跨校合作模式，惟課程實踐階段（第二階段）須先選定課程實施學校。 

伍、辦理方式 

一、 第 1 階段：創新教案初選 

(一) 送件時間：100 年 9 月 9 日前。 

(二) 參賽方式： 

1. 將書面資料（附表 1~4）核章後寄至竹圍國小英語中心（25129 新

北市淡水區中正東路二段 2 段 145 號），電子檔（附表 1~4）傳送

至英語中心電子信箱(englishcentertpc@yahoo.com.tw)，檔名及主

旨請設為○○國小_教案名稱_創新教案初選。 

2. 由承辦單位聘請專家學者暨實務工作者組成評選委員會評選之。 

3. 審查標準由評選委員會訂定之。 



(三) 評選結果公布：於 100 年 9 月 23 日前公告於本市國小英語輔導團網站。

（http://tesag.tpc.edu.tw/web/1english/）。 

二、 第 2 階段：優良創新教案課程實踐與研究 

(一) 時間：100 年 9 月~100 年 12 月。 

(二) 活動方式： 

1. 通過第一階段教案徵選之團隊，依各團隊編列之課程實踐經費進行教

案實踐研究（經費簽撥另函通知，以新台幣伍千元為上限）。 

2. 教案撰寫團隊進行課程教學，可邀請專家學者蒞校指導。 

3. 活動辦理結束之後，繳交成果報告電子檔（如：修正後教案、學習單、

教材資源、對話反思紀錄、教學影像紀錄…等，請參考附表 5）。 

三、 第 3 階段：優良創新教案實施成果發表 

(一)時間：101 年 1 月。 

(二)活動方式： 

1. 由承辦單位辦理期末成果發表，並邀請專家進行評選出績優教案。 

2. 所有通過第一階段之作品公布於數位教學資源網、新北市英語教學資源

網及本市國小英語輔導團網站，俾利其他教師參考使用。 

陸、徵稿規範 

一、 教案設計以國小英語領域教材為依據（不限定版本），規劃完整一個單元的教

學活動。 

二、 教案內容與目標需適合所預設之年級。教案編寫以生活化、實用化、趣味化、

結構化為原則。 

三、 教案對應之分段能力指標請以新北市國中小英語課程 96 綱要或 97 暫綱撰寫，

可逕至新北市國小英語輔導團網站下載（檔案下載－第 2 頁）。網址：

http://tesag.tpc.edu.tw/web/1english/default.asp。  

柒、經費 

本計畫經費由「教育部補助辦理精進教學要點」專款項下支應。 



捌、獎勵 

一、 第 3階段實施成果績優教學設計：分別取第 1名 1名、第 2名 2名、第 3名 3

名、優選 4 名，每件得獎作品獲頒獎狀乙紙。依據本府 99 年 12 月 25 日北府

法規字第 0991209390 號公告繼續適用之「臺北縣所屬各級學校辦理教師敘獎

處理原則」附表第 41項第 1 款規定辦理敘獎。第 1名之有功人員嘉獎 2次，

第 2、3名之有功人員嘉獎 1次 。 

二、 承辦學校相關工作人員表現優異者，依據「公立高級中等以下學校校長成績考

核辦法」、本府 99 年 12 月 25 日北府法規字第 0991209390 號公告繼續適用之

「臺北縣所屬各級學校辦理教師敘獎處理原則」附表第 41 項第 2 款規定辦理

敘獎。 

玖、本計畫陳  市府教育局核准後實施，修正時亦同。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



附表 1：國小英語學習領域創新教案徵選報名表 
 

教案主題  

第二階段 
課程實踐 
學校 

 

團隊成員 
基本資料 

姓名 服務學校 
正式/ 
代理 

聯絡電話 E-MAIL 

團隊成員 
（聯絡人） 

     

團隊成員      

團隊成員      

 
 
製表： 教務主任： 校長： 

   

 



附表 2：國小英語學習領域創新教案徵選授權書 

 
 

【授  權  書】 

 

本團隊參加新北市 100 年度「國小英語學習領域創新教案徵選」活

動，同意研發教案： 

                        （教案名稱）                                             

（包含研究成果及其他相關內容圖文與電子檔），授權新北市教育局

享有使用權；得以運用至各類宣傳、推廣、展覽及一切出版品（含印

製、發行等），提供各級學校教學參考使用不另付酬勞或任何費用。 

 

 

 

 

 

 

 

 

團隊成員簽章：_____________________ 

________________________ 

________________________ 

 

中 華 民 國           年           月          日 
 



附表 3 

國小英語學習領域創新教案徵選教案設計（範例） 

設計者   服務學校  

教案名稱  

適合人數  人 教學時間（節數）         分鐘（     節） 

適用年級 □國小____年級    

摘要  
（以 300 字簡單

介 紹 教 學 內 容 ）  
 

教學 

研究 

教學理念  

教材重點  

具體 

教學目標 
 

九年一貫對

應能力指標 
 

教學資源  

評量方法  



 

教案名稱 

對應 

能力指標 
教學流程及活動設計 時間 教學資源 評量方式 

 

 

 

  （包含情境布

置或教學資源

之運用） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（評量過程與細

節請呈現於教學

活動中） 

指導要點

及注意事

項 

 

參考資料 

1. 參考書目（含論文、期刊、書刊剪報、專書、網路資料、他人教學教案等） 

2. 引用媒材 

 

附錄 

（學習單或其他相關資料） 



附表 4 

新北市國小英語學習領域創新教案徵選課程實踐教材費概算表 

項目 單價 單位 數量 金額 備註 

出席費 
    外聘專家

出席指導 

講師費      

教材費      

雜支 250 式 1 250  

總計    5000 元  

 

填表人：       教務主任：       主計主任：        校長： 



附表 5 

新北市 100 年國小英語學習領域創新教案徵選成果報告 

設計者   服務學校  

教案名稱  

適合人數  人 教學時間（節數）         分鐘（     節） 

適用年級 □國小____年級    

摘要  
（以 300 字簡單

介 紹 教 學 內 容 ）  
 

教學 

研究 

教學理念  

教材重點  

具體 

教學目標 
 

九年一貫對

應能力指標 
 

教學資源  

評量方法  

 
 
 
 
 
 



教案名稱 

對應 

能力指標 
教學流程及活動設計 時間 教學資源 評量方式 

 

 

 

  （包含情境布

置或教學資源

之運用） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（評量過程與細

節請呈現於教學

活動中） 

指導要點

及注意事

項 

 

活動照片（輔以文字說明，張數不限） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  



教學心得與省思（含成效分析、教學省思、修正建議等） 

 

 

 

 

 

 

 

參考資料 

3. 參考書目（含論文、期刊、書刊剪報、專書、網路資料、他人教學教案等） 

4. 引用媒材 

 

附錄 

（學習單或其他相關資料） 

 
 


